

## POSUDEK BAKALÁŘSKÉ/ DIPLOMOVÉ PRÁCE

AUTOR/KA PRÁCE: Bc. Barbora Ševčíková

NÁZEV PRÁCE: Cesta ke zrušení otroctví v Britském Impériu

OBOR STUDIA: Moderní dějiny

AUTOR/KA POSUDKU: PhDr. Jaroslav Valkoun, Ph.D.

TYP POSUDKU: POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE / ~~OPONENTA PRÁCE~~

1.) HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení 1-4

STANOVENÍ A VYMEZENÍ CÍLE TEXTU A VÝZKUMNÉHO ÚKOLU	1
STRUKTURA TEXTU (VYMEZENÍ A ŘAZENÍ JEDNOTLIVÝCH KAPITOL)	1-2
METODOLOGICKÁ ÚROVEŇ TEXTU	1
FAKTOGRAFICKÁ SPRÁVNOST TEXTU	1
RELEVANTNOST TÉMATU VZHLEDEM K SOUČASNÉMU STAVU BĚDÁNÍ	1
SPRÁVNOST A ÚROVEŇ UŽITÍ ODBORNÉ TERMINOLOGIE	1
CELKOVÁ ÚROVEŇ TEXTU PO OBSAHOVÉ STRÁŇCE	1
VHODNOST PŘÍLOH (VYPLŇUJTE POUZE TEHDY, POKUD PRÁCE OBSAHUJE PŘÍLOHY)	-

2.) HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení 1-4

SCHOPNOST SHROMÁŽDIT A VYUŽÍT RELEVANTNÍ PRAMENY A ZDROJE INFORMACÍ	1
ÚROVEŇ POZNÁMKOVÉHO APARÁTU	1
STYLICKÁ ÚROVEŇ TEXTU	1-2



GRAMATICKÁ SPRÁVNOST TEXTU	1
CELKOVÁ FORMÁLNÍ ÚROVEŇ TEXTU	1

### 3.) CELKOVÉ HODNOCENÍ PRÁCE: STRUČNÝ KOMENTÁŘ (POVINNÝ, ALESPŮŇ 600 ZNAKŮ):

Předložená diplomová práce analyzuje postoje, pohnutky a vlastní cestu k ukončení obchodu s otroky a otroctví v Britském impériu. Práce je přehledně rozdělena do čtyř hlavních kapitol a řady podkapitol. První kapitola analyzuje vlastní průběh obchodu s otroky a otroctví v Britském impériu. Druhá se soustřeďuje vznik a abolicionistického hnutí a počátky snah o zrušení otroctví a otrokářství, což vrcholí v analýze ve třetí a čtvrté kapitole. Práce je po jazykové a stylistické stránce na slušné úrovni, i když se v ní nachází drobné překlepy a nedostatky. Kupříkladu nové kapitoly by si zasloužily, aby začínaly na samostatné stránce. Jistá nedůslednost je v používání „Tamtéž“ (s. 27). V bibliografických odkazech na sněmovní debaty, tzv. Hansard, nejsou zaznamenány všechny rozhodné údaje. Nicméně toto jsou vskutku jen marginální věci než skutečné a závažné výtky. Z těchto důvodů se kloním k závěru, že práci je vhodné hodnotit stupněm výborně.

PRÁCI K OBHAJOBĚ: **DOPORUČUJI / NEDOPORUČUJI**

NAVRHUJI HODNOCENÍ (SLOVY): **výborně**

K DISKUZÍ BĚHEM OBHAJOBY DOPORUČUJI TATO TÉMATA (ALESPŮŇ 2):

Inspiroval britský abolicionismus obdobná hnutí v jiných zemích?

Proč došlo ke zrušení obchodu s otroky na počátku 19. století?

DATUM: 23. května 2018

PODPIS:

